

РЕЦЕНЗИЯ

НА ОСНОВНУЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 38.03.04 ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ, РАЗРАБОТАННУЮ В МОАУ ВО «ВОРОНЕЖСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И СОЦИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (ООП) по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление, направленность «Государственное и муниципальное управление», представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерством образования и науки Российской Федерации от 13 августа 2020 г. № 1016. ООП утверждена ученым советом вуза, с учетом потребностей рынка труда, научно-исследовательских и материально-технических ресурсов института, как программа прикладного бакалавриата. Программа обеспечивает развитие социально-личностных качеств обучающихся, а также формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление.

ООП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, рабочие программы учебной и производственных практик, программу государственной итоговой аттестации, оценочные средства для промежуточной и итоговой аттестации, рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы, методические материалы. В описании ООП содержатся цель и задачи ОП; срок освоения ОП; уровень высшего образования; виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; планируемые результаты освоения ОП, а также сведения о кадровом обеспечении образовательного процесса, сведения об обеспеченности образовательного процесса учебной и методической литературой и иными информационными ресурсами, сведения об обеспеченности образовательного процессам материально-технической базой.

Содержание представленной к рецензированию программы соответствует законодательству Российской Федерации, в ней корректно представлены характеристики квалификации и направленности (профиля) обучения с достаточной степенью детализации. Структура и содержание ООП, набор дисциплин обязательной части учебного плана строго соответствует ФГОС ВО. Календарный учебный график составлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми федеральным государственным образовательным стандартом. Объем каникулярного времени соответствует требованиям. В учебном

плане отображена логическая последовательность освоения блоков ООП по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление, обеспечивающих формирование компетенций; указана общая трудоемкость дисциплин, практик в зачетных единицах (з.е.) и академических часах.

Срок освоения ООП, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, составляет 4 года для очной формы обучения и 5 лет для очно-заочной формы. Общий объем программы бакалавриата по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление составляет 240 зачетных единиц.

Блок 1. Дисциплины, относящиеся к обязательной части программы бакалавриата, являются обязательными для освоения обучающимся вне зависимости от направленности (профиля) программы бакалавриата, которую он осваивает. Дисциплины, относящиеся к части, формируемой участниками образовательных отношений, формируют профессиональные компетенции. ООП и дают возможность обучающимся изучения дисциплин по выбору. Дисциплины по выбору студентов, предложенные в данной образовательной программе, отражают современные подходы в подготовке бакалавров в области государственного и муниципального управления, так как ориентированы на формирование соответствующих профессиональных компетенций. При разработке программы бакалавриата обучающимся обеспечена возможность освоения элективных и факультативных дисциплин (модулей).

В блок 2. Практики включены: учебная (ознакомительная практика) и производственная (организационно-управленческая, научно-исследовательская и преддипломная) практики.

Блок 3. Государственная итоговая аттестация включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена и подготовку к процедуре защиты и защиту выпускной квалификационной работы.

Выпускники, освоившие программу, должны быть готовы к следующим видам профессиональной деятельности: организационно-управленческий, информационно-методический, коммуникативный, проектный, организационно-регулирующий, исполнительно-распорядительный. Виды профессиональной деятельности соответствуют потребностям работодателей в выпускниках, освоивших программу по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление.

Дисциплины, включенные в образовательную программу, формируют полный перечень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Формирование перечисленных в образовательной программе компетенций обеспечивает возможность овладения выпускниками знаниями, умениями и навыками, необходимыми для трудовой деятельности и дальнейшего профессионального роста. Акцент сделан на практикоориентированные дисциплины. По всем дисциплинам, предусмотренным учебным планом, имеются рабочие программы. В программах дано описание логической и содержательно-методической взаимосвязи с другими частями ООП. Предусмотренное широкое применение интерактивных методов обучения, включая кейс-стади, деловые игры, мини-конференции, диспуты, круглые столы и т.п. способствует развитию у будущих бакалавров профессиональных компетенций, навыков к

самообразованию, развитию творчества, аналитических способностей. По каждой дисциплине учебного плана сформированы оценочные средства (фонд оценочных средств), в которых приведены задания (тестовые, контрольные вопросы, практические задания, иные средства) для текущего контроля и промежуточной аттестации по дисциплине. Фонды оценочных средств учебных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации включает в себя: перечень компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в результате освоения образовательной программы (дисциплины, практики); описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания; типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы (дисциплины, практики; методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов освоения образовательной программы.

Дисциплины учебного плана рецензируемой ОП, практики и итоговая государственная аттестация формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО и профессиональных компетенций, определенных образовательной организацией самостоятельно на основе квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской (муниципальной) службы, для этого осуществлен выбор функциональных обязанностей и необходимых для их исполнения знаний и умений с учетом областей и видов профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих из справочника квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем государственного и муниципального управления. Структура плана в целом логична и последовательна. Оценка содержания рабочих программ дисциплин, программ практик, программы итоговой аттестации позволяет сделать вывод о высоком качестве и достаточном уровне учебно-методического обеспечения. Разработанная ОП в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавров.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, в электронной информационно-образовательной среде МОАУ ВО «Воронежский институт экономики и социального управления» представлены учебный план, календарный график учебного процесса, программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Электронная информационно-образовательная среда МОАУ ВО «Воронежский институт экономики и социального управления» обеспечивает доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин, программам практик, к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах. Функционирование

электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий.

Каждый обучающийся по данному направлению подготовки обеспечен индивидуальным неограниченным доступом из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-коммуникационной сети «Интернет», к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по изучаемым дисциплинам и сформированной по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы. Обучающиеся имеют возможность доступа к электронно-библиотечной системе «Iprbooks», к открытой Научной электронной библиотеке, электронному каталогу изданий.

При использовании электронных изданий во время самостоятельной подготовки вуз обеспечивает каждого обучающегося рабочим местом с выходом в сеть Интернет. Для обучающихся преподавателей обеспечен доступ к современным информационным отечественным правовым системам («Консультант Плюс»).

Более 70% педагогических работников вуза, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых к реализации ООП ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины; более 50% имеют ученую степень. Доля работников из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью ОП (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет), в общем числе работников, реализующих программу бакалавриата, составляет более 5%. Приведенные показатели кадрового состава ОП, соответствуют нормативам ФГОС ВО.

Образовательная программа полностью соответствует ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление и рекомендуется для подготовки обучающихся по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление.

Рецензент:

Глава Рамонского муниципального района
Воронежской области




Р.Н. Береснев

«30» июня